ITS Técnica Buceo

Bachillerato de Química

Química General II


                           PRÁCTICO Nº:……. EQUILIBRIO QUÍMICO
Parte A:

Objetivo: Estudiar diversos factores que influyen en el desplazamiento de un sistema en equilibrio, en  solución acuosa.
	MATERIALES:


	SUSTANCIAS:

	5 Tubos de ensayo Pyrex

Pinzas para tubos

Gradilla

2 Pipetas graduadas de 1 mL

Probeta de 25 mL

Pipetas Pasteur

Pipeta graduada de 2,0 mL

Mechero Bunsen
	Fe3+      1,0 M

SCN- 1   1,0 M

SCN- 1   0,05 M

T-2        1,0 M 

Fe3+     0,05 M




MEDIDAS DE SEGURIDAD:

	


PROCEDIMIENTO:

1. En una probeta de 25 mL, colocar 1,0 mL de solución acuosa de catión férrico 0,05 M y 1,0 mL de solución tiocianuro (SCN-) 0,05 M

2. Completar con agua destilada hasta los 25 mL

3. Verter la solución en vaso de Bohemia, homogeneizar.

4. Rotular 5 tubos de ensayo.

5. Colocar en cada tubo, 2 mL de la solución preparada en 1

6. El tubo Nº 1 oficiará de testigo para realizar las comparaciones.

7. En el tubo Nº 2 agregar 3 gtas. de solución de catión férrico 1,0 M. Comparar con el testigo y anotar las observaciones en el cuadro de registro.

8. En el tubo Nº 3 agregar 3 gtas. de solución acuosa del ión tiocianuro 1,0 M. Comparar con el testigo y anotar las observaciones en el cuadro correspondiente.

9. En el tubo Nº 4 agregar 3 gtas. de solución acuosa del ión tartrato 1,0 M

10. En el tubo Nº 5 calentar suavemente durante 30 segundos y comparar registrando las observaciones.

CUADRO DE OBSERVACIONES.

	Tubo
	Nº 1 (testigo)
	Nº 2 (Fe+3)
	Nº 3 ( SCN-1)
	Nº 4   (T-2)
	Nº 5 (temp.)

	Color
	
	
	
	
	

	Desplazamiento del equilibrio
	
	
	
	
	


POST- LABORATORIO:

En el equilibrio.                Fe3+(ac.)   +   6 SCN-(ac.)   ↔   Fe[SCN]3-(ac.)  Hexatiocianoferrato(III)
                                           Amarillo          incoloro             rojo intenso
1. ¿Cómo interpretas cada uno de los cambio de color?

2. ¿Cómo se desplazó el equilibrio en cada uno de los tubos? Indícalo con flechas.

Parte B:

	MATERIALES:
	SUSTANCIAS.

	3 Tubos de ensayo
	K2CrO4 0,1 M

	Gradillas
	NaOH 1,0 M

	Pipeta de 5 mL
	HCl 1,0 M


MEDIDAS DE SEGURIDAD:

	


PROCEDIMIENTO:

1. Colocar en 2 tubos de ensayo rotulados 5 mL de solución de cromato de potasio

2. Agregar en tubo Nº 1, 3 gotas de solución de ácido clorhídrico 1,0 M.
3. Agregar al tubo Nº2, 3 gotas de solución de Hidróxido de sodio 1,0 M.

4. Comparar los resultados obtenidos con el tercer tubo que oficiara de testigo.

5. Al tubo Nº 1, agregarle 4 gotas de hidróxido de sodio 1,0 M.

6. Anotar lo observado e interpretar los resultados en el cuadro adjunto.

	Tubo
	Color
	Interpretación

	Nº 1
	
	

	Nº 2
	
	

	Nº 3
	
	

	Nº 1 (Item 5)
	
	



